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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K.„ félévre 6 K„ negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lapsiellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Felosztják az országot.
Valamikor régen Etelközben szer­

ződést kötöttek a mi derék őseink s 
ebben a szerződésben vetették meg 
alkotmányunk alapját s a többi közt két 
sarkalatos elvet állítottak fel: a fejedelem 
a törzsfőket nem zárhatja ki tanácsából 
s amit közös erővel szereznek, az uj 
ham földjét, azt nem szabad a fejedelem 
magántulajdonának tekinteni, abban mind­
annyian osztoznak.

Most törvényt gyártanak, amelyik 
— ha nem is a fejedelem — de leg­
alább az uralmon levő párt részére biz­
tosítsa a országot, lehetőleg az egész 
országot. Törvényt csinálnak az ellenzék 
kizárására, letörésére és a munkapárti 
panamás, korrupciós uralomnak belát- 
hatlan időkön át való megerősítésére. 
Igazán fejetetejére állított alkotmányosdi! 
Kizárni a nemzet zömét, a magyarság 
erejét képviselő ellenzéket — ha lehet, 
az egészet — abból a házból, melyben 
az alkotmány védelmére szavát fölemel­
heti s bebocsátani oda minél több olá­
hot, akinek a történelmi Magyarországhoz 
vajmi kevés közé s akinek csak egy 
hazafias (?) érdeme lesz: együtt fog 
szavazni a sópénzes magyar urasággal.

S most kellene megkezdenünk a 
küzdelmet a nem sokára bekövetkező uj 
választásokon azért, hogy eldőljön, ki 
mellett van az ország népe: a sógorok, 
vők, apósok pártja mellett, vagy az el­
lenzék mellett? De hát hol kezdjük meg 
a küzdelmet? melyik községben? Hiszen

Tárca.

Arany por.
Valóban szivemelő és vigaszteljes azon 

észlelet, hogy igen gyakran a gonosztettek már 
ez életben veszik büntetésüket, melyet szent 
hitünk, mint okvetlent, a jövő életre utal. Ez 
szilárdítja hitünket, ez inti, ez rezzenti meg a 
gonosztevőt a bosszuló Nemezis konok taga­
dóját. (Aszalay).

Ki életében nem ette 
Sózva könynyel kenyerét,
S ágyán többször nem töltötte 
Sírva ülve éjeiét,
Nem ismeri az hatalmát,
Ég lakóinak uralmát. (Qőtlie.)

Az ész magában drágakő, mely akkor 
ragyog legszebben, mikor alázatosságba van 
foglalva.

senki sem tudja még, hogy választóke­
rületének melyik községe marad meg, 
vagy mely uj községet csatolnak hozzá.

A kerületek uj beosztásáról szóló 
javaslat egészen Tisza István egyéniségét 
tünteti föl. Kivehető annak sorai közül 
az ő gúnyos mosolygása, amelylyel 
mintha azt izenné az ellenzékre: most 
sikerült a nyakadra rátennem a kést. 
Meglesz az uj törvény .• az ugrás a sötétbe. 
Az lesz ez mindenki számára, aki nincs 
beavatva Tisza István terveibe. És váljon 
ki pillanthatott be a boszorkánykonyhá­
ba, amelyben kifőzték azon javaslatokat, 
amelyek lerombolják az ezeréves alkot­
mány pilléreit, kikezdik a sajtószabadság, 
az esküdtszéki intézmény védőbástyáit.

Az ellenzék nem tudja, mi készült 
a Tisza konyhájában, hiszen annyi sok 
botrány és erőszak után nem léphet 
politikai téren még a parlamenti formák 
keretein belül sem érintkezésbe a Tisza- 
konzorciummal; de azt hisszük, hogy a 
munkapárt nagy többségének sincs tu­
domása a kerületek földrajzi felosztásáról. 
Annyi perfidiát nem tudunk feltételezni 
a jelenlegi kormányzatról, hogy az ellen­
zéki pártok ilyen szembeszökő kijátszá­
sával beavassa terveibe a többségi párt 
tagjait, hogy azok azután bemehessenek 
az ellenzéki kerületekbe és már jó előre 
előkészíthessék a talajt a maguk számára. 
Egyet azonban biztosan tudunk: az oláh 
komité tisztában van mindennel, Tudja 
egész pontosan, hogy az oláh lakta kerü­
letek milyen községekből állatiak s mely 
kerületeket kerekített ki Tisza István 
hazafias érzéke úgy, hogy ott mást,

A férfi csak addig dicsvágyó, nagy el­
szántságra csak addig képes, mig magát nőhöz 
nem köté; ezután a nő akarata a férfiévá válik 
és szárnyai örökre megbénulnak.

Évezredes szokást, vagy csak előítéletet 
is megváltoztatni, legyőzni: mindig roppant 
nehézséggel járó, súlyos, nagy feladat.

Előbb képzelhető a sájtószabadság alkot­
mány nélkül, mintsem az alkotmány sajtósza­
badság nélkül. (Sisyes apát.)

A szabadságszeretet és zsarnokság, ép 
úgy, mint a szerelem és gyűlölet közti hézag 
csak egy lépésnyi.

A testvéri szeretet korántsem azon erények 
egyike, melyek a trón körül diszlenek. (Habs­
burg! Rudolf).

A nő csak azt képes gyűlölni, kit szeretni 
is képes volna. (Napoleon.)

mint oláh agitátort meg nem választ­
hatnak.

S ez a szomorú, végtelen szomorú 
a dologban, ez a magyar politika, melyet 
a magyarság előharcosa, Tisza István csi­
nál. így cselekszik az, aki a magyarság 
hegemóniáját féltette a színtiszta magyar 
kerületeket képviselő Kossuth Ferenctől, 
Justh Gyulától, Apponyitól, Károlyi Mi­
hályiéi s a többi közkatonától, akik 
munkát, vagyont, sokszor családi érdeket 
sem kiméivé, igyekeztek mindig védel­
mezni a magyarságot Bécs beolvasztó 
törekvéseivel szemben. Most ugyanaz a 
magyar Tisza összepaklizik a románokkal, 
biztosit részükre 30—40 kerületet, csak­
hogy megtörhesse a magyar ellenzéket, a 
magyarság igazi képviselőit. Ezért kedvez 
a javaslat azoknak, akik Bukarestbe, 
Prágába, vagy Bécsbe kacsintgatnak.

A kormány javaslatának részleteit 
bírálni szinte fölösleges. A parlamenti 
törvénycsináló gépezet úgy is megsza­
vazza s megszavazná, ha 80 román 
kerületet alakítanának is. Csupán egy 
módosítást ajánlunk — stilszerüség szem­
pontjából. Alakítson egy kerületet, mely 
a jövő nemzedéknek is hirdesse a mai 
rendszert uraló eszméket. Aalakitson egy 
mindenkor biztos munkapárti külön kerü­
letet, a Margitszigetiből. S talán ennek 
milliomos lakói, bérlői nem fogadnak el 
meggyőződésük feláldozásáért, szavaza­
tukért pénzt a kormány jelöltjétől. Talán 
még ők fizetnek neki, ha őket, érdekei­
ket hűen képviseli és támogatja. Egyet 
azonban ne felejtsenek el. A többség 
egykori miniszterének tartozik vele.

Az álom azon tündéri tükör, melyben az 
ember olyannak látja magát, amilyen volna, ha 
saját vérére bízzák vala, hogy alkossa meg 
magát. A kopasznak álmában haja van, a rút 
leány szép és szerelmes, a vak lát stb. (Jókay.)

Csak a meglepett ember s az elejtett szó 
mutat igazat.

Előlegezni épen annyit tesz, mint délben 
megenni a vacsorát is.

Az apák „néha“ szeretik gyermekeiket, de 
a nagyapák unokáikat mindig.

Ha az ember úszni akar, a vizbe kell 
mennie; ha a menyországot akarja látni, előbb 
meg kell halnia.

A zene ezüst visszhangot követel.

A házasság a szerelem sírja.
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Emeljen a sziget közepén Lukács Lász­
lónak hatalmas lovas szobrot — sóból 
s akkor élvezzék uralmukat!

Lesz uj hid. Örömmel tudatjuk olva­
sóinkkal, hogy mátéházi Matkovits Béla főis­
pánnak, és dr. Demettovits Vladimir kir. tan. 
polgármesternek ismételt közbenjárására a ke­
reskedelmi és pénzügyi kormány már kötelező 
formában tudatta Újvidék városával, miszerint 
az 1914./15./16. években költségvetésük terhére 
1 millió 400 ezer koronát iktatnak be, mint 
az újvidéki uj közúti hídhoz való hozzájárulást. 
Újvidék városa ennek folytán már ez évi július­
ban meg is kezdeti a hídépítést, úgy hogy az 1919. 
tavaszára kész is legyen. Városszerte lelkes 
visszhangot fog kelteni ez a polgárságunkat 
gazdasági szempontból elsőrendűen érdeklő 
fontos ügy sikeres véglegesítése.

Ünnep az ipartestületben. Szép 
ünnepély, egy érdemes munkás kitüntetése 
folyt le e hó 22-én az újvidéki ipartestületben, 
még pedig a vezetőség s a tagok élénk részvé­
tele mellett. A kereskedelmi miniszter ugyanis 
díszoklevéllel és 100 k. arany jutalommal is­
merte el Mack lakab érdemeit, ki a Häfner- 
féle gőzmalomban 42 év óta teljesített hű és 
mintaszerű szolgálatot. A jutalmat Dr. Tonelli 
Sándor, a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
ujonan választott titkára személyesen nyújtotta 
át. Az ünnepély bevezetéskép Pekló Béla ipar­
testületi elnök meleg szavakban üdvözölte az el­
ső Ízben megjelent kamarai titkárt, akit egyben 
az iparosok érdekeinek támogatására kért 
fel. Dr. Tonelli titkár a szívélyes üdvözletei 
megköszönve, ígéri, hogy az iparosok érdekeit 
mindenha támogatva s előbbre juttatva, töre­
kedni fog bizalmukat kiérdemelni, egyúttal az 
iparos törekvő és szorgalmas munkájának értékét 
méltatva, elismerő, buzdító szavakat intéz a 
kitüntetetthez s átadja neki a díszoklevelet és 
100 k. arany jutalmat.

Lövészegyleti közgyűlés. A polg. 
céllövész-egyesület e hó 22-én d. u. 3 órakor 
tartotta Grossinger János főlővészmester elnök­
lete alatt 124. évi rendes közgyűlését, mely 
élénken látogatva tudomásul vette úgy az évi 
jelentést, mint a számvizsgálók jelentését. A 
tagok évvégi száma 340 volt s a 9212 k. be­
vétellel szemben a kiadások 8608 k. 68 f. s 
Így a készpénz maradvány 603 k. 32 f. Az 
egyleti vagyon 72,142 k. 5S f., melylyel szemben 
29.591 k. 8’í f. takp. tartozás állván, a tiszta 
vagyon 43.350 k, 70 f. A közgyűlés a megüre­
sedett állásokra Dr. Resell Ferenc ügyvédet 
titkárrá, Dr. Demetrovits kir. tanácsos polgár- 
mestert és Payerle Nándor főkapitányt pedig 
a lövésztanács tagjaivá és Hadzsits Antal 
udv. tanácsost, aki már. 1861 óta tagja az egy­
letnek melyet mindenkor melegen támogatott, 
disztagjává választotta. Az alapszabályok két 
szakaszának javasolt módosítása elfogadtatván, 
elhatároztatott, hogy az egylet a délmagyaror­
szági céllövész egyesület szövetségébe belép. 
Végül a f. évi költségvetés bevételei ti 130, a 
kiadások pedig 6058 koronában állapíttatván meg 
határozatba ment, hogy az egylet súlyos anyagi 
helyzetére való tekintettel, a tagsági dij a f. évre 
10 koronáról, havi részletekben fizetendő 12 
koronára emeltetik.

A magyar kaszinó által rendezett 
farsangi mulatság e hó 31-én tartatott meg az

Erzsébet szálló nagytermében és az minden 
tekintetben fényesen sikerült. Nemcsak a töme­
ges látogatottság, de még inkább a kedélyes 
vig hangulat szülte a nagy sikert amelynek elé­
rése a rendező bizottság buzgólkodásának 
köszönhető. A jó sikerű mulatság csak reggeli 
5 óra után ért véget.

Dm ke-közgyűlés. A Dmke újvidéki 
osztálya e hó 22-én Dr. Zoltán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely élénken lá­
togatva, jóváhagyta az alapszabályok két §-ának 
a választmány által javasolt módosítását, ör­
vendetes tudomásul szolgált egyúttal az .elnök­
ség jelentése, mely szerint — az osztályban meg­
indult élénkebb élet és érdeklődés bizonyságául 
— a tagok száma, jóllehet a régebben bejegyzettek 
közül mintegy 200-an töröltettek, körülbelül 
300-al szaporodott, ezenkívül pedig a vasárna- 
ponkint rendezett két csoportbeli ismeretterjesz­
tő díjmentes előadások a közönség részéről 
nagy látogatottságnak örvendenek.

A munkásbiztosi tó pénztárból. 
Az újvidéki kér. munkásbiztositó pénztárnál e 
hó 18-án alakult meg a választott bíróság, ame­
lyen a beidézett 60 rendes és pótülnök egynek 
kivételével teljes számban jelent meg, mely 
körülmény is azt igazolja, hogy ma a pénztár­
ban minden szerv át van hatva az elvállalt és 
reárótt kötelességektől és lelkiismeretesen tesz 
azoknak eleget.

Újvidéki Lak-ós címjegyzék. Ezen 
a elmen Dr, Szántó Aladár vár. aljegyző szerkesz­
tésében Mayer Rezső egy 165 oldalra terjedő 
hézagpótló füzetet adott ki legújabban, mely 
az összes hatóságok, városi intézmények, tan-és 
pénzintézetek, egyletek személyzetét, az összes 
foglalkozások betüsoros jegyzékét, valamint a 
lakók betűrend! lakjegyzékét tartalmazza. Ára 
3 korona.

A beltéri r. kath. olvasókör márc. 
1-én, vasárnap, d. u. 4 órakor saját helyisé­
geiben évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok ez utón is megliivatnak.

A Korzó Mozi f. hó 25. és 26-i 
műsora: 1. Nyitány. 2. Pattié híradó, termé­
szeti. 3. Titi mint sebész-tanár, bohózat. 4. 
Borzalmas álom, amerikai drama. 5. Móric 
mint hamupipőke, humoros. 6. Nick-Winter, 
detektív jelenet 2 részben.

Alkohol ellen. A vallás-és közoktatás- 
ügyi minihzter, valamint az érseki tanhatóság 
rendelete folytán szerdán, e hó 25-én minden 
iskolában alkoholellenes napot tartottak, amikor 
a tanítók az alkohol káros hatásait magyaráz­
ták a gyermekeknek.

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara e hó 26-án, csütörtök délután ka­
marai székháza termében teljes ülést tart. A 
tárgysorozatból mint Újvidéket érdeklő pontot 
kiemeljük: uj mértékhitelesítő hivatal felállítása 
Újvidéken, a kereskedelemügyi miniszter leira­
ta az újvidéki vasúti pénztárak kibővítése tár­
gyában és női inasiskola létesítése Újvidéken.

Elhunyt szolgabiró. Abaffy János 
palánkai szolgabiró, aki évek előtt Újvidéken 
is működött, kínos szenvedés után, édesanyja 
házánál, Kiszácson elhunyt. A közelmúltban 
orrbántalma támadt, melyhez komplikációk is já­
rulván, Budapesten operáltatta magát, de az. 
operáció nem hozott gyógyulást a beteg szá­
mára. Rokonszenves modorú tisztviselő volt, 
akit nemcsak Újvidéken és Palán kán, de műkö­
dése további helyen is, Topolyán és Bácsal­
máson nemcsak kedvelték, de szerették is.
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A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank, melynek m. évi mérlege mai lapunk 
utolsó oldalán található, e hó 14-én tartotta 
72. évi rendes közgyűlését Lánczy Leó v. b. 1.1. 
elnöklete alatt. A bank, mely a legutóbbi ál­
talános pénzügyi válság alatt kielégíteni tudta 
üzletfeleinek hiteligényeit s főleg a magyar 
közgazdasági piac és viszonyok kielégítésére, ja­
vítására törekszik, a m. évben is feladatához 
híven megfelelt a magyar közgazdaság részé" 
rőt támasztott igényeknek és követelményeknek.

Egyházmegyei hir. Talcsik József 
Bácsordasról Hódságra, Raile Károly Hódság­
ról Bácsordasra káplánt minőségben áthelyeztet­
tek.

Március 15 — gyásznap. Az Ipoly­
sági egyesült ellenzék dr. Csermák Ernő or­
szággyűlési képviselő elnöklete alatt értekezle­
tet tartott és kimondotta, hogy mivel a Tisza­
fáié rezsim a szabad sajtót törölte, a magyar 
parlamenti méltóságot detronizálta az alkotmá­
nyos szabadságot az abszolutizmus kezére ját­
szotta : március tizenötödikét nem örümnap- 
nak, hanem a szabad sajtó, a független parla­
ment és a magyar alkotmány gyásznapjának 
tartja, Étihez mérten március 15-én a szokásos 
ünnepségeken részt nem vesz, kivilágítást nem ren­
dez és hasonló eljárásra a háztulajdonosokat 
falragaszok utján felhívja.

Az Ipar es Kereskedelmi Taka­
rékpénztár R. T. e hó 22-én tartotta 7. 
évi közgyűlését nagyszámú részvényes jelenlé­
tében. A közgyűlés tudomásul vette egyhan­
gúlag az évi zárszámadásokat, amelyekből fő­
leg a betétek 5*/o os gyarapodását emeljük ki, 
ami fényes eredmény, amelyet valóban kevés 
vidéki pézintéxet mutathat fel a válságos 1913. 
évben. A zárszámadások elfogadásával a szel­
vények a tavalyi 12 koronával szemben 13 
koronával váltatnak be és a tartalékra a tava­
lyi 8000 K. szemben 20.000 fordittatik. A köz­
gyűlés a kisorsolt 5 igazg. tagot, névszerint: 
Bállá Árpád, Schaffer Samu, Horovitz D.L. keu- 
dergyári igazgató (Palánka), dr. Kovács Bódog 
és dr. Tibor Dezsőt újból közfelkiáltás utján 
megválasztotta és mint uj tag bekerült az igaz­
gatóságba Kassovitz Miksa, az intézet vezér- 
igatója is. A közgyűlésen Kovács János tanár 
indítványára az igazgatóságnak eredményes 
működéséért és különösen azért, mert a helyi 
piacnak kölcsönök nyújtásával a krízis folya­
mán is hathatósan segítségére volt, bizalmat 
és elismerést szavaztak és mi magunk is öröm­
mel állapítjuk meg, hogy ezen életre való in­
tézet, mely különösen a polgári elem támo­
gatását tűzte ki feladatául, milyen szépen halad 
a fel virágozás utján.

Vasvilla a lakodalomban. Andrus- 
kó Gergely Zentai lakos néhány nap előli férj­
hez adta a lányát. A lakodalmon több vendég­
gel együtt részt veit Szikora Vince 27 éves 
legény és később egy másik lakodalmas ház­
tól átlátogatott ifjú Rádváuy József és Boros 
Sándor is. Mindhárman borosak voltak már, 
mikor Radvány azt indítványozta, hogy men­
jenek hozzájuk. Radványéknál Szikora Vince 
gúnyolódni kezdett a házigazdával, amiért ez 
bosszúra határozta magát s mikor Szikora el­
ment, utána lopódzott s egy vasvillával három 
olyan ütést mért rá, hogy a fejcsontja betört 
és életben maradásához kevés a remény.

Öngyilkosság Petröcön. Paniger Mi­
hály 62 éves petröci földmives az istállóban fel­
akasztotta magái. Mire tettét észrevette a fia, 
már halott volt. Panigert iszákossága és élet- 
untsága kergette a halálba.
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Amerika a bevándorlás ellen. 
Washingtonban m. héten nyújtották be a Bour- 
net-féle törvényjavaslatot, amely a tömeges be­
vándorlás megnehezítését célozza. Az uj tör­
vényjavaslat szerint csak az léphet ezentúl az 
Egyesült Államokban szárazföldre, aki irni, ol­
vasni tud és erről a bevándorlást ellenőrző 
hatóságok előtt teendő vizsga alapján bizonysá­
got tesz. Azok a hajóvállalatok, amelyek anal­
fabétákat szállítanak, kötelesek lesznek őket 
ingyen visszaszállítani. Kétségtelen, hogy ez a 
rendelkezés nagyban fogja csökkenteni a be­
vándorlást.

Baleset rókavadászás közben. 
Kovács Ferenc óbecsei lakos a napokban be­
fogott és rókavadászatra indult. Alig ért ki a 
határba, midőn egy zökkenésnél a szánkóról 
leesett s a kezében tartott puska — persze sza­
bály ellenére meg volt töltve — elsült és Így 
a rókának szánt ölvedék a vadászt homlokon 
találta. A súlyos sérülés több heti gyógykeze­
lést igényel.

Téli viharok áldozatai. Ameriká­
ban az egyes városokban az utcákon máglyá­
kat gyujtat a hatóság, hogy a hajléktalanok 
melegedhessenek. A napokban 20 megfagyott 
embert találtak.

Aki a sírkeresztekkel füt. Kishá­
zán meglepetve tapasztalták, hogy a frissen 
faragott kicsi kereszteken kívül egyetlen fejfa 
sincs a hóboritotta sírokon. A csendőrök rövi­
desen ki is nyomozták a fejfák tolvaját, Fana- 
czán Péter zsellérembert, aki megtörtén vallotta 
be, hogy heteken át minden éjszaka tizével- 
húszával hordta haza a temetőből a fakereszte­
ket és azzal fűtött, hogy meg ne fagyjon. Letar­
tóztatták.

Kisebb a dalmát bor behozata­
la. A múlt év utolsó negyedében a borbeho­
zatal mennyisége, a mustot is beleszámítva, 
158.708 métermázsára szállott le az előző 1912. 
év utolsó negyedében behozott 228,019 méter­
mázsával szemben. A behozatal csökkenése egy 
negyedév alatt 69,311 métermázsa, vagyis több 
mint 30V«. A behozatal csökkenése épen a 
a dalmát borra esik, jóllehet ott a múlt évben 
bő termés volt. Hogy a dalmát bort nem ve­
szik, annak oka, hogy igen sok hamis bort 
akartak oda át eladni.

B. Bodrog vármegye állategész­
ségügye febr. 18-án. Veszettség: Újvidék, 
takonykór és bőrféreg: Monostorszeg, Bajmok, 
Ujverbász, Zom bor; rühkór: Péteriévé, Moliol; 
sertéspestis : Szond, Sztapár, Jánoshalma, Mély­
kút, Gara, Bácsborsód, Szilberek, Óbeese, Szent­
tamás, líáty, Bácskossuthfalva, Csantavér, Kishe­
gyes, Pacsér, Topolya, Ókér, Mohol, Őrszállás, 
Baja, Zenta, Újvidék 1—1, Bajsa, Bácsfeke- 
tehegy, Szeghegy 2—2, Ujverbász 3, Szabadka 
4, Pincéd 6 udv.
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Élesztős tésztát nem adok 
gyermekeimnek, mert a férjem 
gyermekorvos és határozott ellen­
sége a nehezen emészthető tész­
táknak. Minthogy pedig kell, hogy 
a gyermekek kapjanak tésztát, Dr. 
Oetker sütőporával sütök ne­
kik tortát, felfújtál és kalácsot. 
Estebédre adok nekik puddingot 
teljből és tojásból Dr, Oetker 
kitűnő puddingporával, vagy jó­
ízű krémeket Dr. Oetker-Dibona- 
krétne-porával és változatosság 
kedvéért néha Dr. Oetket vörös 
pempőjéböl igen jól üdítő utóételt 
adoknekik. Csupa ételek, amelyek 
jóízűek, táplálók és last not least: 
olcsók.

Felelős szerkesztő: ZanhaUBf ÁtJOStOD
Laplulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

Klai ó lakások!
Egy 2 szobás és 1 szobás 
lakás azonnal kiadó.

Bővebbet: Magyar-utca 50. szám.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel Blascliko Ede.

Házeladás.
A Lövész-utca 6 a. szám alatt 
levő ház szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ugyanott a házban.

SALVATOB
(-) Világhírnévnek örvendő (-)

3 h looton
sörkülönlegességünk szállítása a régi tradicionális 
szokáshoz híven, ez évben is február havában törtéslk 

Hogy a n é. közönség biztosítva legyen, mi­
szerint „SALVATOR“-sört és nem annak valamely 
utánzatát kapja, kérjük az alant megjelölt — minden 
hordón és palackon látható védjegyünkre, melyen a 
törvényileg védett „SALVATOR* szó van feltüntetve, 
különösen ügyelni !

Paulanersörfőzői::
Részvénytársaság
Salvatorsörgyár :: 
München- a a □ □ n

Vezérképviselő:

Mezey és társa
Budapest, IX., Ranolder-utca 4.
TELEFON: József 24-61. szám. 

Állandó nagy raktár :: 
hordókban és palackokban.
Raktár Újvidéken:

BAUER GYULA sírnál.

Akácfából hasított 
szőlőkaró

I 50 mtr., 1 30 mtr.. és 120 mtr. hosz- 
szuságban kapható

WOLF és TROSTLER cégnél
ÚJVIDÉKEN.

Iroda: Duna-utca 6. szám.
Fatelep: Örmény-utca, városi istállók mellett.

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék. Uszpenszka-utca 5 szám alatt 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.
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„Club“ cigarettapapír
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 1 (X) lapot tartalmaz.

Óvakodjunk az utánzatoktól, s 8
mert ezek minősége csekély értékű.
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Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.
1913. évi mérleg-számlája.

VAGYON Korona f Korona f

Pénztár-készletek................................... 10313556 39
Váltó-tárca:

Bank-váltók........................................ 123711714 88
Hitelrészesek tárcája........................ 1823073 33
Külföldi váltók tárcája .................... 2127663 89 127662452 10

Előlegek értékpapírokra és árukra folyó-
számlában........................................... 106431021 51

Lombard előlegek és report................ 17126907 35
Jelzálog-kölcsönök záloglevelekben . . 312758375 25
Községi kölcsönök kötvényekben . . . 1273214108 97
A járadékjegyek fedezeti értékei . . . 23434979 40
Készpénz kölcsönök ingatlanokra, külön-

féle törvhatóságoknak és községeknek 13707807 22
Hátralékos jelzálog és községi kölcsön

törlesztési részletek............................ 2046454 31
A záloglevelek biztosítéki alapja . . . 17431410

A községi kötvények biztosítéki alapja . 15606118 —

Saját záloglevél- és kötvény-tárca . . . 16774700 —

Banképületek:
Fürdő-utca 2.............. K 8,300.000'—i
Mérleg-utca 3. . . . „ 706.000 -í 9006000 —
ebből le: az értékcsökkenési alap*) . . . 5050000

3956000 _!
Uj bérpalota építkezés alatt K 2,211.40479
ebből le az értékcsökkenési alap*) 450.000 — 1761404 791
nagykanizsai fiók épülete.................... 66000 —1 5783404 79

Értékpapir-tárca.................................... 78890556 66
Befizetések syndikátusokba.................... 9940080 67
Nyugdíjalap........................................... 5064451 93
Lánczy-alapitvány értékpapírjai .... 244900 —

Különféle alapítványok értékpapírjai . . 74600 —

Befizetések betéti társaságainknál
(Commanditek)................................... 434500 —

Adósok: j
fedezet alapján................................... 72249055 27
bankári követelések bel- és külföldön
és különféle adósok........................ 102708369 6&j 174957424 95

Különféle aktívák.................................... 547827 21
Leltár:

A központ és a régebben alapított I
fiókoknál........................................... I teljesen leírva i

Az újonnan alapított fiókoknál . . J 418773 31 418773 31

TEHER

Az intézet saját tőkéi:
Részvénytőke:

(beszámítva a záloglevelek és községi kötvé­
nyek biztosítéki alapjait képező 33,037.528 — 
koronát)

65.000 darab részvény, á K 1000'— 
Ebből levonandó:

2.500 darab részvény, melyeknek érté­
kesítése az 1912. évi közgyűlés hatá­
rozata értelmében későbbi időpontra 
lett fenntartva....................................

62.500 darab á K 1000 — névértékben 
Tartalékalapok :*)

rendes tartalékalap . K 40,000.000 — 
rendkívüli tartalékalap „ 33,000.000'— 
osztalék-tartalékalap „ 28,300.000—

) Az igazgatóság indítványának elfogadása 
által az értékcsökkenési alap K 6,150.000'—re 
fog emelkedni, miáltal az ingatlanok összbe­
fektetése K 5,133.404'79-re csökken.

1212854412 02

A hivatalnokok és szolgák nyugdíjalapja
Lánczy-alapitvány ................................
Különféle alapítványok........................
Forgalomban levő kötelezvények :

Záloglevelek:
kisorsolandók:

4>/,V„-os . . . K 160753000-
4»/0-os . „ 137932400.-
4'/„»/„ Mk. 1200r000-

á 117.563 „ 14107560'- K 31279260 -

1914. febr 
már esedékesek

kisorsoltak:
1. esedékes K 1563800 - 

„ 533000-, 2096800'-
Községi kötvények: 

kisorsolandók:
,Vos 10»/,, díjjal K 53933800- 
,»/„-os dij nélküli „ 39762000- 
,-os 5% díjjal „ 71038800 - 
,-os 2% „ aranyban „ 27135600 - 
,-os dij nélküli „ 15868200- 
,-os 49652500 fs 

á 95226 
,"'„-os 19278000 fs 

á 95226

Korona

65000000

2500000. -

Korona

62500000

101300000

314889760

163800000
5060312
244900

74600

4728208965 

18357668-27 K273378167-92
kisorsoltak:

1914. január 15-én és 
ápr. 1-én esedékes K 1478939 60 
már esedékesek . „ 622135 79 K

4‘ járadékjegyek:
2101075-39 j 275478333

kisorsolandók...................K 23392200 - M
kisorsoltak:

1914. márc. 1. esedékes K 53800.- 
már esedékesek ...... ( 400 - 60200-
A díjas községi kötvények díjalapja 
Arany értékről szóló községi kötvé­

nyeink árfolyam különbözeti tartalék-
alapja ....................................................

Betétek:
pénztári jegyekre, takarékpénztári köny­
vecskékre és cheque számlákra . . .

Különféle hitelezők................................
A in. kir. pénzügyminisztérium, megyék 

és községek követelései ......
A liitelrészesek követelése....................
Fel nem vett osztalékok és cimlet-

szelvények ............................................
Előre fizetett jelzálog- és községi-köl- 

csön törlesztési részletek 
Átmeneti tételek és függő kamatok

egyenlege ............................................
Nyereség-egyenleg................................

23452400

31

) Az Igazgatóság indítványának elfoga­
dása által a tartalékalapok K 102,750.000'—re 
és az intézet összes saját tőkéi K 165,250.000-re 
fognak emelkedni.

95830073

6056275

613821393 31
2097861 34

176000 —

298066832 80

101886349 15
157979 06

341792 88

585640 91

10396841 48
16143908 67
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Az igazgatóság nevében: 
Lánczy s. k., elnök.

BUDAPEST, 1913. december 31-én.

Nyomatott a „Outenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.

A könyvvivőségér: 
Gósz s. k„ főkönyvelő.


